











我在橄欖球隊的成長喜悅

學二連/正90期學生陳玟浩



橄欖球, 是陸軍的軍種球, 而陸軍官校橄欖球隊, 自創隊迄今, 秉持 著不怕苦、不怕難,勇猛頑強的精神,創下了無數次輝煌的成績。參加橄 欖球隊也將近四年了,打過無數次比賽、受過無數次的傷、掉過無數次的 眼淚,訓練過程中真的很辛苦,無論前一天晚上的課業或是任務有多繁忙 ,無論訓練當下是刮風還是下雨,都能夠在校園內看到我們努力奔馳的身 影;即使長時間的訓練讓我們身心疲憊,但因為知道並且想要達成目標, 每個人都不願輕易地停下自己的腳步。有句話是一年級那時教官及學長所 說的,我一直銘記在心:「沒有絕對的冠軍,只有肯持續努力的球隊。」 很多人問渦我,那麼苦為什麼還要打橄欖球?其實接觸橄欖球到現在,從 一年級那時懵懵懂懂,一路從零開始,瞭解規則、瞭解橄欖球怎麼打,慢 慢到自己也能夠上場比賽,它已經漸漸變成是種快樂,打橄欖球變成是種 享受。這個運動不是一個人就能夠打的,得靠著場上十五個人彼此的協同 努力,才能夠不斷的一步一步向前推進,淮而達陣得分。享受著與隊友一 起努力奮鬥的感覺,我們不畏艱難,彼此扶持;享受著達陣當下的開心與 成就感,過去辛苦訓練的一切,所付出的心力都值得了。學長們打下的歷 史交予我們,我們也不例外,勢心繼續延續榮耀,讓它傳承下去。還記得 高中那年,受到父親的影響,踏入了中正預校就讀,也因此奠定了我想成

為一名軍官的志向,轉眼間,現在已經是陸軍軍官學校四年級學生,官校 四年完善的軍官養成教育,讓我們一路從一年級學習服從到四年級學習領 導與規劃;透過學年教育各年級所歷練的不同角色,學習如何面對問題 解決問題,學習從被領導變成領導別人,各系所的專業課程和通識教育, 以及寒、暑訓紮實的訓練安排,也更加充實了我們的專業領域。我是資訊 系學生,在系上四年來學習了許多有關資訊安全、網路等等的相關課程, 現在是個資訊掛帥的時代,資安也變成是軍中首重的一個項目,希望自己 未來能夠運用所學知識,幫助所在的單位。在學期間,時常碰到許多困難 與問題,我總是用橄欖球隊不怕苦、不怕難的精神,解決問題使自己更加 成長,經歷了實習幹部的歷練,更加充實個人領導統御與規劃能力。四年 來的養成教育,以及在球隊內的磨練,培養刻苦耐勞、堅忍不拔的性格, 更讓我具備了成為一名軍官應有的特質。今年即將要畢業任官,期許自己 勇於而對未知的挑戰,在部隊內持續發光發熱。



榮耀傳承黃埔戰鼓齊鳴

學十連/正91期學生陸友齡



陸軍官校戰鼓隊自民國96年成立至今,由劉懿青老師帶領大家參與校 內外各式各樣、大大小小的演出,打響戰鼓隊的名號,為校爭光,發揚黃 埔精神,並且一路傳承到了現在。每當計團上課的時間,那隆隆的鼓聲總 在校園環繞,不絕於耳,多麼振奮人心,令人不由的想要跟著打起精神, 奮發向上,也因此,我們戰鼓隊有一句座右銘「舞鼓者,鼓舞人心也!」 還記得一年級的時候, 仰慕學長打鼓的英姿, 嚮往著加入戰鼓隊能如同學 長們一樣,以最帥的動作打出最美的樂曲,但是事與願違,雖然成功加入 戰鼓隊,我的各種姿勢和打出的鼓聲都無法達到那樣的境界,當時實在令 我非常挫折。然而,隨著時間的飛逝,老師和學長們的用心教導,再加上 歷練許多場合的表演,包括運動會、校慶、菁英專案、埔光美展、公演等 等,黃埔戰鼓魂漸漸在我身上萌芽、成長,願望也總算是小有所成。如今 ,我已經是戰鼓隊社長,雖然學長們都已經畢業,但我還有一起奮戰上來 的一群好夥伴,有剛加入我們的新生學弟們,還有幫我們處理社團大小事 情的隊職官,是這些人默默支持著我,激勵我要繼續發揚黃埔戰鼓文化與 精神,要持續以最大的熱情打動他人,我以自己身為戰鼓大家庭的一員為 傲。我認為,在戰鼓隊裡面,最重要的並不是那些華麗的表演,而是成員 與成員之間感情的連結,打鼓的時候,最需要的就是整齊一致,而這份連 結就是其中最有效的原料,一個眼神的交會、一個有力的喊聲,就能讓我



們心領神會、協同一致。平常我們不太有機會相處在一起,畢竟幾乎都在 不同連隊,但只要是上計團課時間,絕對是推心置腹、無話不談,練習時 一起拋頭顱、灑熱血、打到手長繭、破皮流血、用繃帶纏起來再繼續打、 挫折時互相鼓勵、開心時彼此分享,我們就像一家人,有這一群好夥伴是 我在戰鼓隊最大的收穫。除了是戰鼓隊的成員,我也是應外系第一屆的學 牛,不得不說,平常生活真的很忙,要騰出時間來讀書不是一件容易的事 ,尤其是像語言這類需要大量閱讀與練習的項目,所以在求學的路上也是 --路跌跌撞撞。憑著我在陸軍官校學到的精神:找對的方法做對的事,堅 持到底,絕不輕言放棄。不論是在課業上,還是在體能戰技、軍事表現、 領導統御、品德修養上,都是黃埔精神的最佳指標。在陸軍官校讀書,雖 然可能不會比外面學專業科目的還要厲害,但我認為在這裡學的是一種對 生活的態度,首先是緊張又緊湊的生活讓我充實度日,然後去習慣充實度 日,進而去享受充實度日,陸軍官校的學生從來沒有閒下來過,至少我從 一年級到三年級都是如此,我們除了為自己而努力,也為了班級、連隊、 學校以及各自不同的領域而努力著,這種態度非常難能可貴,也是我們要 一直傳承下去的。

怒潮澎湃壯盛軍樂昂揚

學八連/正90期學生許人中



我是陸軍官校正90期物理系學生許人中,畢業於中正預校,隨後於民國106年進入陸軍官校就讀。當初會選擇軍校,有很大因素是受到家人的鼓勵,心中也有熱血報國的志向,於是決定投身軍旅,開啟我的軍官之路。雖然比過去更加人性化,但是軍校的生活依然不輕鬆,要在學長嚴厲的管理與教育,同時學習課業以及身為軍官應具備的本職學能,緊迫的生活常常讓人感受到巨大的壓力。我很喜歡聽音樂來放鬆心情,舒緩壓力,因此在選社團的時候,受學長推薦而進入軍樂隊,當時看到軍樂隊的招生影片,影片中的學長姐們,踩著自信熱情的步伐,吹奏著氣勢磅礴的行進樂,軍校生雄壯威武的魄力展露無遺,隨即畫面一轉,在木質的舞台上,學長姐們面對指揮,圍成半圓形,演奏著優美柔和的樂章,真情流露、讓人陶醉,當下我為之動容,真正見識到了軍校生允文允武的一面,佩服之餘





100 DOI: 10.6892/AB.202106 57(577).0008



也下定決心要成為其中的一員。但是現實也很殘酷,樂器並沒有我想像中 容易學習,光是基礎練習,就已經耗費我大多數的休息時間,而周遭的同 學大部分都是已經學會某些樂器才加入軍樂隊的,一下子就跟著學長姐開 始團練,隨著樂隊的進度不斷往前,我卻感覺是在原地踏步,我的存在在 樂隊中顯得格格不入,對此我十分挫折,也曾想要轉換到我比較擅長的運 動性計團。但是當時一位學長——正89期的吳晉緯學長,跟我一樣也是學 習長號,不僅在練習時耐心的教導我,也給予我許多精神上的支持,晉緯 學長不僅是我在長號上追趕的目標,也是我期許成為的學長樣貌。我深知 自己技不如人,因此在學長的鼓勵與陪同下,假日也開始留在學校練習長 號,大週時也會申請將長號帶回家練習,在這樣子自我要求下,短短兩個 月的時間,我已經能夠順利的演奏部分的曲目,相信學長們也看到了我的 成長,當時,軍樂隊下準備參加嘉義管樂節,為此準備了十三首游行曲, 而我只會吹奏其中的七首,本來是不被允許參加的,沒想到當時的遊行指 揮遲正偉學長說道:「七首?已經過半了啊!讓他參加沒問題吧!」聽到 當下我是無比的震驚以及感動,更令人訝異的是,竟然沒有任何學長姐提 出異議,因此我順利參與了那年嘉義管樂節的演出。有了這次的鼓勵,也 為了傳承學長姐們的精神,自此我更加努力學習、成長,更積極的參與樂 隊事務,最後在學長姐和學弟妹們的支持下,選上了隊長這個職務。軍樂 隊的氛圍很簡單,我們不看階級、不分年齡,技術優異的會不留餘力的教 導所學,技術較差的會盡心盡力學習,這是我們的第二個家、是我們精神 上的寄託,彼此鼓勵、成長,並堅信著未來不論是在音樂之路還是軍旅生 涯,都能繼續相互扶持,共同迎向未來。

黄埔子弟挑戰極限永不放棄

學十連/正91期學生簡紹偉



我是三鐵社社長簡紹偉,今年是三鐵社成立後的第二年,剛成立時,許多人對鐵人三項沒有什麼概念,當然也包括我自己,後來才知道原來三鐵是一種同時包含游泳、腳踏車及跑步三項運動所組成的長距離耐力運動,我喜歡自我挑戰,因此毅然決定開啟三鐵的征途。兩年前,我剛從谷關受訓回來,兩個月的特戰訓練之下,對於自己的體能可以說是非常有自信,因此報名了我人生中第一場三鐵比賽「宜蘭梅花湖標準個人鐵人賽」,這也意味著我必須一個人獨自完成1.5公里長泳、40公里自行車以及10公里長跑,而且是不間斷地完成,當時我心裡想著:不就是泡個水再上岸吹吹風就結束了嘛,有什麼難的!懷抱著無比自信的我,似乎對即將到來的挑戰毫不畏懼,可惜事情並沒有我想像地那麼簡單。比賽當天,既緊張又充



滿期待,想要盡自己最大的努力去 完成這一場三鐵,到了比賽現場, 前面的選手依序像下水餃一樣跳淮 梅花湖,我也越來越興奮、緊張, 就在輪到我下水的時候,一下水 沒多久就被四面八方突如其來的 蛙腳攻擊,大家全部都擠在一起 , 爭先恐後地想要超越其他人, 對於完全沒有經驗的我,自然是 不敢冒著被人踢到鼻青臉腫的危 險,就在稍微外圍的水域,努力 靠著我沒有什麼方向感的自由 式向終點游去,1.5公里的長泳



中我一游就是快50分鐘, 這種感覺像是在浩浩汪洋中的一隻魚, 在茫茫大 海中尋找著自己的定位。好不容易上岸以後,整個人真的是頭昏腦漲,拖 著沉重的身體前往下一站,那就是40公里的腳踏車關卡了,我騎上腳踏車 享受著微風迎面吹來的快感,心裡想著:太好了,終於回到陸地了!心中 充滿了各種澎湃與感動,但是由於前面剛游完泳,身體的疲憊也慢慢湧上 來,大腿開始僵硬疲乏,每一次的踩踏都變得非常吃力,車上的飲用水也 喝完了,但是距離終點還有20公里,此時又像是遇到人生的艱難時刻,我 告訴自己,得咬牙撐完,沒有人可以幫你,你得靠自己!隨後,下起了一 陣午後雷陣雨,風勢越來越大,對於騎車的風阳將會大幅提升,我的速度 甚至掉到不到20公里,在身心交瘁的此時,滂沱大雨毫不留情地打在臉上

,似乎是上天在提醒著要我堅持下去!在這場雨中,原本缺水的我也得到 了雨水的滋潤,如同久旱逢甘霖,也因為這場雨得到了前淮的動力,終於 成功完成腳踏車這一關。緊接著最後是跑步,沒有時間休息,我必須要馬 上換下裝備進行最後10公里的路跑,可是一跑出起點時,狀況就發生了, 我是一個從來沒有抽筋渦的人,而在這一次徹底嚐到苦頭了。因為前面游 泳及腳踏車已經耗費了大量的體力與肌力,雙腳不只是僵硬,而是每跑一 步就會抽筋,這時的我很錯愕,心裡想著:怎麼會這樣?連1公里都還沒 跑到就抽筋了,我還有9公里耶!最後心一横,跟它拼了!我用最後的意 志力跨出每一步,每當我一抽筋就停下來靠著旁邊的樹拉筋,拉完之後忍 著痛繼續跑,跨出去的每一步都要小心翼翼,因為每一步都是「極限」 不只是身體,更是心理及意志力的一大挑戰。在這煎熬的路途中,我不斷 地跟自己對話:你願不願意挑戰極限,甚至超越極限?在三鐵的比賽裡, 我所獲得的不僅僅是完賽的獎牌,而是過程中遇到困難、挫折能夠堅持以 及培養不輕言放棄的人格特質,即使在一片黑暗當中,也能為自己點亮-盞明燈,期盼自己能秉持這樣的精神,面對未來所有困境。

